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Secretariaat: Severinusstraat 17, 6096 BS Grathem. Tel. 0475-451829 jchevers@kpnmail.nl 

 
Notulen 9e Jaarvergadering, maandag 18 april 2016 

 
1. Opening. 
De voorzitter opent de vergadering en heet de (31) aanwezigen (excl. Bestuur) van harte welkom. 
Een speciaal woord van welkom voor onze gebiedsregisseur Henk Rademakers, en René Verbruggen 
van Buurt WhatsApp. 
Ook een woord van welkom voor de heer Jan van Willick van de Rabobank, die zojuist de uitreiking 
heeft gedaan van de RABO Clubkascampagne een geweldig initiatief om de verenigingskas te spekken.  
Afmelding van: Joris Snoeren (Bureau Dorpsraden), Tiny Reijnders en Rob Pennekamp. 
 

2. Mededelingen. 
* Gaarne de telefoon uit. 
* Het 1e en 2e kopje koffie is voor rekening van de Dorpsraad, overige consumpties zijn voor eigen 
rekening. 
* Rabo Clubkascampagne heeft voor de Dorpsraad € 114,26 opgebracht, waarvoor onze hartelijke dank 
aan allen die op de Dorpsraad hebben gestemd. 
* Ik wil graag gebruik maken van de gelegenheid om Chris Verstappen welkom te heten. Chris heeft 
zich spontaan aangemeld om iets te kunnen betekenen voor de Dorpsraad, dus ook voor de inwoners 
van Grathem. In goed overleg heeft Chris het project "Goede Doelen Aktie" mee opgezet. Marc de 
penningmeester zal daar later nog op terugkomen. Chris hartelijk dank voor je spontane aanmelding en 
inzet. Ongetwijfeld zullen er nog meerdere korte projecten zijn, waar je hulp voor ingezet kan worden.  
Dames en heren, volg het voorbeeld van Chris en na de vergadering wil het bestuur van de Dorpsraad u 
graag van meer informatie voorzien. 
* Ook wil ik een woord van dank uitspreken naar alle vrijwilligers van de werkgroepen. Door hun 
enthousiaste inzet hebben we in de afgelopen jaren veel bereikt. De werkgroepen zelf zullen nog verslag 
doen van hun activiteiten. Ook dank aan de bestuursleden en onze adviseurs. Elek maand hebben we 
een overleg om de voortgang te bespreken en een eventuele start te maken met nieuwe projecten. 
De agenda voor de maandelijkse vergadering vindt u op onze website. Wilt u bij zo'n overleg aanwezig  
zijn, dan kan dat. Meldt u dan even van te voren aan bij de secretaris of bij mij. 
Samen kunnen we er iets moois van maken. Laat u dan ook horen en zoals u wellicht weet is ons motto: 
"Want juist jouw mening telt". 
* Bij kernoverschrijdende projecten hebben we nauwe contacten met de overige Dorpsraden, zodat we 
niet steeds opnieuw het wiel hoeven uit te vinden. Met de gemeente Leudal zijn de Dorpsraden 
momenteel in overleg om te komen tot een bijgesteld convenant. Hierin is vastgelegd hoe wij, de 
Dorpsraden, ambtelijk apparaat en Gemeente Leudal, samen als gelijkwaardige partners met elkaar 
moeten gaan teneinde de leefbaarheid inde dorpen op peil te houden en daar waar mogelijk te 
verbeteren. 
* Agendapunt 7 wordt niet behandeld. 
 
3. Buurt WhatsApp. 
Buurt WhatsApp is een preventieproject in het kader van "integrale veiligheid".  
Om die veiligheid te bereiken worden er diverse middelen ingezet. Een daarvan is de Buurt WhatsApp. 
Hiervoor wil ik graag het woord geven aan René Verbruggen. 
 
Het doel van een Buurt WhatsApp is het zorgen voor meer ogen en oren voor de politie en andere 
toezichthouders. Wettelijke toezichthouders kunnen nu een maal niet op iedere hoek of straat staan. 
Door een Buurt WhatsApp kunnen burgeres zelf een groot gebied in de gaten houden. 
René licht aan de hand van sheets toe hoe de werkgroep in zijn buurt te werk is gegaan. 
Hij legt de vergadering uit hoe de berichten service op de mobiele telefoon werkt, wat de doelstelling is 
van de moderne buurt/dorpswacht.  
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Samen (bewoners, politie, gemeente) alert zijn op verdachte omstandigheden. Vermindering voorkomen 
van criminaliteit, inbraken en vernielingen. 
Vergroting van sociale veiligheid en leefbaarheid in de buurt/dorp. Extra ogen voor politie en gemeente. 
Verstoren van plannen van verdacht personen. 
Dit alles volgens de SAAR methode. S: signaleer A: Alarmeer - bel 112 / indien geen spoed 0900-8844 
A: App Laat elkaar weten dat je 112 gebeld hebt. R: Reageer - maak indien veilig contact. 
Registreer: neem zoveel mogelijk daderkenmerken op bv. voertuig, kenteken, kleding, voorwerpen e.d. 
Hoe kun je deelnemer worden? 
De coördinatoren van Grathem zijn op dit moment: Marc van Oppen / Wiel Winkelmolen en ikzelf René 
Verbruggen. 
Wij zijn de contactpersonen voor de politie/gemeente. Wij zorgen voor de registratie van de 
groepsleden. Wij spreken deelnemers aan indien de spelregels niet worden nageleefd. 
Wanneer je wilt deelnemen moet je GSM de WhatsApp hebben. Je dient de leeftijd van 18 jaar te 
hebben bereikt en in Grathem woonachtig zijn. 
Aanmelden kan middels je naam, adres, telefoonnummer en e-mailadres bij : rene.verbruggen@home.nl 
Voor vragen kun je terecht bij Ingrid Kuijpers, beleidsmedewerkster Veiligheid van de gemeente Leudal. 
0475-859000 / buurtwhatsapp@leudal.nl of bij de wijkagenten Maurice Henk en Frank Mans. 
 
Inmiddels was de wijkagent Frank Mans binnen gekomen.  
Met een aantal voorbeelden vulde hij het verhaal van René Verbruggen aan. 
Het is niet nodig gezien de grootte van het dorp om nog meer WhatsApp groepen in Grathem op te 
richten. 
De meeste inbraken geschieden tussen 18.00 en 23.00 uur en niet 's nachts. 
Bel 112 wanneer je iets verdachts ziet. 
De presentatie en de bewonersbrief zullen op de website worden gezet. 
 
4. Notulen jaarvergadering van 20 april 2015. 
Deze notulen stonden op de website van de Dorpsraad. 
De vergadering keurde de notulen goed. 
 
5. Jaarverslag 2015. 
Ook het jaarverslag 2015 heeft men op de website kunnen lezen. 
De vergadering keurde het jaarverslag goed. 
 
6. Verslag kascommissie over 2015. 
De kascommissie bestond dit jaar uit Bart Mennen en Wil Daemen. 
Opmerking van de commissie: Verschillende werkgroepen beschikken over een eigen kas. Het is 
wenselijk dat alle papieren van de diverse werkgroepen ook aanwezig zijn bij controle. 
Hierna vroeg de commissie aan de vergadering om de penningmeester te dechargeren. 
Hiermee ging de vergadering akkoord. 
Hierna dankte de penningmeester de vergadering voor het in hem gestelde vertrouwen. 
De voorzitter dankte vervolgens Bart Mennen. Zijn taak zat er op. 
Anita Peeters werd als nieuw kascommissielid benoemd. 
 
8. Goede Doelen Actie in Grathem. (Marc Gelissen) 

 680 adressen hebben een intekenlijst ontvangen. 
 359 intekenlijsten correct retour ontvangen. 
 27 waren niet correct ingevuld. 
 56% van alle intekenlijsten zijn retour ontvangen. 
 Er zijn ook gelden zonder intekenlijst ontvangen. 
 De los ontvangen gelden worden nog over de stichtingen evenredig verdeeld. Dat zal uitkomen 

rond € 40,-- per stichting. 
 De totale opbrengst bedroeg € 5072,15. 

De werkgroep bestaat uit: Arno Peters, Corrie Wolff, Tiny Rittersbeek-Boesten, Wijnand van Lieshout, 
Marc Gelissen, Chris Verstappen-Welters en Frans van Eck. 
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Alle coördinatoren en collectanten hartelijk dank. Alle gulle gevers: bedankt en ook bedankt de 
Rabobank en de gemeente Leudal. 
Verdeling van de gelden: 

 Fonds verstandelijk gehandicapten € 347,65 
 Nierstichting    € 427,85 
 KWF     € 704,00 
 NSGK voor het gehandicapte kind € 204,50 
 Epilepsiefonds    € 308,97 
 Reumafonds    € 471,00 
 Hersenstichting Nederland  € 417,25 
 Amnesty International   € 200,45 
 Ned. Brandwonden Stichting  € 286,15 
 Nederlandse Hartstichting   € 586,90 
 Vastenaktie    € 253,30 
 Long Fonds    € 370,80 

 
9. Pauze. 
 
10. Gebiedsregisseur Henk Rademakers: "Ôs Dörp" 
Samenvatting van de presentatie. 
 
1. Wijzigingen in college 

John van den Beuken en Paul Vogels (CDA) weg. 2 Nieuwe wethouders van Ronduit Open. 
Coalitieakkoord wordt 26 april a.s. in de raadsvergadering vastgesteld. 
 
Stan Backus:  

 Majeure trajecten,  -infrastructurele projecten en -gebiedsontwikkelingen: N280, wielerbaan, Park 
Leudal Oost 

 Dienstverlening (o.a. in relatie tot organisatieontwikkeling) 

 Bedrijfsvoering: informatievoorziening, inkoop, beheer en ondersteuning 

 Accommodaties, vastgoed (gebruikersdeel) en subsidies 

 Speeltuinen 

 Handhaving en handhavingsbeleid (inclusief RUD) 

 Bibliotheekwerk, sport en verenigingen 
 
Richard Verheul: 

 Sociaal domein: coördinatie dorpsoverleggen, buurtpreventie en sociale veiligheid, vrijwilligerswerk en 
mantelzorg, jeugd, jongeren, senioren en Wet maatschappelijke ondersteuning (wmo) 

 Onderwijs, kinderopvang, BSO en passend onderwijs 

 Participatie(wet): regionaal arbeidsmarktoverleg, sociale werkvoorziening 

 Sociale zaken: inkomen en werkgelegenheid 

 Volksgezondheid en maatschappelijk werk 
 
2. Accommodatie- en subsidiebeleid 

 Participatietraject “Ôs Dörp”, ontwikkelingen lange termijn (demografisch en leefbaarheid). 

 Toezegging richtlijnen voor kaders. 

 Vertraging door nieuw college. 

 Maandag 4 april j.l. raadsinformatiebijeenkomst (RIB) voor uitgangspunten nieuw accommodatie- en 
subsidiebeleid. 

 Aanvang mei afstemmingsoverleg met leden gemeenteraad, leden dorpsraden (namens DOL Kelpen-
Oler en Horn), leden OOG, leden overige koepels (sport, muziek enz.). 

 Juli vaststelling kaders in gemeenteraad. 
 
3. Groen 

N.a.v. bijeenkomst omvormingen groen d.d. 05-11-2015: 

 Dokterspost opnemen in gladheidsbestrijding. 
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 Gemeente let op overgroei gras bij wegversmallingen. 

 Snoeien leibomen in centrum. 

 Etc. zie verslag. 
 
4. Verkeer 

Gemeente Leudal werkt samen met de provincie, de regiogemeenten en de brancheorganisatie (m.n. 
LLTB) aan een routestructuur voor doorgaand landbouwverkeer. In de loop van 2016 zal dit leiden tot 
een maatregelenpakket voor de aanpak van knelpunten daarin. Denk daarbij aan verbredingen met 
graskeien, bochtverbetering en opsnoeien. Oplevering in 2017. Een van de uitganspunten die voor het 
netwerk gehanteerd wordt is geen routes door bebouwde kommen. 
 

5. Woningbouw 
Uitbreidingsplan Brugstraat (totaal 22 woningen) en locatie voormalige peuterspeelzaal (maximaal  
2 woningen) zijn de enige woningbouwplannen die er op dit moment liggen in Grathem. Ze voorzien 
vrijwel volledig in de toekomstige woonbehoefte van de kern Grathem (circa 26 woningen tot 2023). 
Daarna afname als gevolg van demografische ontwikkelingen. 
De projectontwikkelaar Paul Corstjens heeft onlangs laten weten het plan weer in ontwikkeling te willen 
nemen. Op dit moment wordt gewerkt aan een actualisering van de planstukken. Het is de bedoeling 
dat de procedure weer helemaal opnieuw wordt doorlopen. Doorlooptijd zal 9 maanden tot een jaar zijn 
(bestuurlijk akkoord, 6 weken ter inzage, zienswijzen, bestemmingsplan naar de raad voor vaststelling). 
 

6. Civieltechnische werken  

 Voor 2016 zijn geen reconstructies gepland. 

 Wat betreft de riolering  is voor de komende jaren in Grathem niets gepland. 
 
 

7. Buitengebied 
In een bestemmingsplan regelt de gemeente hoe gronden gebruikt en bebouwd mogen worden. De 
gemeente is verplicht om voor het hele grondgebied een bestemmingsplan te 
maken. Met het bestemmingsplan Buitengebied doet de gemeente dit voor de gebieden buiten de 
bebouwde kommen. Een veegplan is de jaarlijkse ‘update’ van het bestemmingsplan 
Buitengebied. Elk jaar kijkt de gemeente welke nieuwe ontwikkelingen zich in het buitengebied 
voordoen. Alle verschillende ontwikkelingen nemen we op in één bestemmingsplan. 
het reparatie- en veegplan buitengebied 2016 is in procedure is gebracht. Het ontwerp plan ligt tot en 
met 4 mei ter visie. Binnen deze periode kan een zienswijze worden ingediend. 
 

8. Milieu 
Ambtelijk voornemen ontwikkeling nieuw geurbeleid. Besluit (initiatief) in gemeenteraad, daarna verdere 
uitwerking in overleg met inwoners. 
 
Vraag: Bij de "Nachtegaal" is alles afgezaagd. Waarom? 
Deze vraag wordt door Henk door gespeeld en naar de Dorpsraad teruggekoppeld. 
Vraag: Hoe staat het met de verkoop van de Grathemermolen? 
Het antwoord zal naar de Dorpsraad worden teruggekoppeld. 

 
11. Verslag werkgroepen van de Dorpsraad. 
 
Werkgroep Buitengebied. 
Middels een power PowerPointpresentatie wordt Kees van der Ham in het zonnetje gezet. 
Kees neemt afscheid van de werkgroep. 
Kees was lid van de werkgroep Buitengebied vanaf de oprichting in 2007. 
Diverse zaken zijn dankzij de enorme inzet van Kees tot stand gekomen. 
Te noemen:  
Vogelkijkwand - Puijnebrök Ommetje - Insectenhotel - Ooievaarsnesten - IJsvogelkijkwand en het 
inzaaien van diverse percelen. 
Daarvoor onze hartelijke dank. 
De werkgroep bestaan thans nog uit 3 personen. 
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Kees doet een dringende oproep voor meer leden.  
Kees verfraaide vervolgens zijn betoog met meerdere voorbeelden. 
 
Werkgroep Wonen, Verkeer en Veiligheid. 
De werkgroep heeft zich afgelopen jaar bezig gehouden met: 

 Verkenning jeugdwerk (Synthese): "Wilde Plannen" 
 Initiatief Gemeente Leudal: "Ôs Dörp" 
 De straatverlichting op de Grathemerweg 
 Verbetering van de verkeerssituatie Lindestraat - Brugstraat (o.a. straatjuweeltjes) 
 Mogelijkheid onderzoeken van een zebrapad op de Dorpstraat 
 Hoe om te gaan met zwaar landbouwverkeer 
 Ondersteuning van het initiatief tot behoud van de peuterspeelzaal 
 Er zijn in Grathem op aanvraag van de werkgroep diverse metingen aangaande snelheid op 

diverse punten in Grathem 
 Diverse voorstellen uit "Ôs Dörp" zijn uitgewerkt 

 
Daar waar nodig werden de onderwerpen door de voorzitter van de werkgroep Pascal Smeets 
verduidelijkt. 
 
Werkgroep Jeugd. 
De werkgroep heeft afgelopen jaar weer goed van zich doen spreken. 
Diverse activiteiten ( Intocht Sinterklaas, Koningsfeest, Statie Rouke, Speeldag) konden dankzij de gulle 
bijdragen van de sponsoren weer ontplooit worden. 
Hiervoor de complimenten. 
Het is handig als de werkgroep de data van de diverse activiteiten tijdig op de website publiceert. 
 
Werkgroep Verenigingen. 
Is reeds bij agendapunt 8 ter sprake gekomen. 
 
12. "Toekomst van de kermis in Grathem" 
Het zal u niet ontgaan zijn, dat rondom het voortbestaan van de kermissen in de gemeente Leudal nogal 
het een en ander te doen is geweest. Het thema heeft zelfs de carnavalsoptocht van Grathem gehaald.  
Ook wij als Dorpsraad willen de kermis graag behouden. Het is een belangrijk evenement om de 
leefbaarheid in ons dorp te behouden. |Vorig jaar hebben we reeds met een aantal partijen bij elkaar 
gezeten. 
We hebben gebrainstormd "hoe nu verder?" 
Het is een eerste stap in de goede richting. Zeker nu de diverse partijen die de kermis een warm hart 
toedragen o.a. de gemeente, de Dorpsraad, Kermisexploitanten, Horecaondernemers, Jong Nederland, 
Basisschool "De Klink", Seniorenvereniging en nog een aantal mensen uit het dorp, de intentie hebben 
getoond om de voortgang van de kermis voor de toekomst veilig te stellen. 
De gemeenteraad heeft besloten dat met ingang van 2016 de kermissen in het Leudal niet meer in de 
gemeentelijke begroting zijn opgenomen. Op dinsdag 16 februari 2016 heeft het college van B & W 
ingestemd met het voorstel om voor 2016 de kermissen in het Leudal wel nog vanuit de gemeente te 
organiseren. Hiermee is de kermis voor 2016 in ieder geval een feit. 
Vorige week donderdag is er een overleg geweest tussen de gemeente en de kermisexploitanten.  
De resultaten van dat overleg zijn helaas nog niet bekend. 
Wij willen samen met u onderzoeken welke nieuwe organisatievorm voor de kermissen het beste past. 
Immers met ingang van 2017 is de organisatie van de kermissen géén gemeentelijke taak meer. 
Als voorzitter van de Dorpsraad wil ik u allen die de kermis een warm hart toedragen graag uitnodigen 
te blijven mee te zoeken naar een passende oplossing, die volgens mij alleen maar een win-win situatie 
kan opleveren. Denk eens na over extra activiteiten rondom kermis, hoe kunnen we de kermis 
aantrekkelijk en bruisend maken. 
Samen met u zullen we een inspanning moeten doen voor het behoud van de kermis in Grathem. 
Daar kun je toch geen nee tegen zeggen!!!! 
Zoals u weet is ons motto "Want juist jouw mening telt" 
Wilt u nu al een reactie geven? Graag, daar zijn we voor bij elkaar. 
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Natuurlijk kunt u ook op een later tijdstip reageren. 
Wacht daar echter niet te lang mee, want binnenkort starten we actief met het project "Kermis in 
Grathem" 
 
13. Ingebrachte onderwerpen.  
Er zijn geen te bespreken onderwerpen ingebracht. 
 
14. Rondvraag. 
Niemand maakte gebruik van de rondvraag. 
 
15. Sluiting. 
Hierna sloot de voorzitter de vergadering, dankte iedereen voor de inbreng en wenste iedereen wel 
thuis. 
 
 
Grathem, 10 april 2017 
 
T.L. Rittersbeek (voorzitter)    J.Evers (secretaris) 


